

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasarnap.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyílt-tér sora 1 korona.

A háboru tetőpontján.

Mintha az idők teljessége következtetett volna el. A világ véresebb, mint valaha. Az események a boszu sarkantyúja és a fájdalom korbácsütései alatt vágatnak a pusztulás vad ritmusában. A napsütéses idővel nemcsak a hegyekből indult meg az áradás, hanem a lelkekből is, óriási erővel duzzasztva fel a háborút.

Ég a világ és folyik a harc szenvedélyesebben és bősültebben mint valaha. Ami a háboruból belefagyott, beledermedt a telek mozdulatlan borzalmaiba, az most mind új poklokra gyul fel. És a vér dagálya rázza a falvakat, majorkákat, pusztákat, városokat, ahol az ádáz harc folyik. A háboru tetőpontján vagyunk, följebb már nem lehet menni.

A háboru csucsáért folyik már a rettenetes mérkőzés, egyenlőtlen eszközkel most már! Mert mi ugyanazzal az erkölcsi energiával, szívünkben, lelkünkben, szemünkben ugyanazzal a főszereléssel törünk a csucsra, amellyel elindultunk a forró napok mámorában. Ellenségeink kezében azonban csak egy pusztító kard van már, annak is kiesorbult már az éle. Épp azért olyan kétségbeesett a düh, amellyel harcolnak, épp azért oly balgaság, amit hirdetnek s azért remélhető, hogy a döntés nem késik, nem késhezik sokaig s a mostani harcok véres katalánában az ő katasztrófájuk forr.

Egész Európában a mi diadalmos fegyvereink ragyogása fénylik, minden lépésünk siker és minden sikerünket a magunk ereje és munkája teszi értékessé. Most folyik ennek a háborúnak a legújabb gyönyörű fejezete, az olaszországi előrenyomulás és ezzel az emberi igazságérzésnek teljes kielégítése.

A harmadik felvonás megy most. És ebben a háboru rettenetesebb mint valaha volt, de van a mindent lenyűgöző rettenetességben egy vigasztaló momentum, hogy a titáni küzdelem már a békéért van, azért a napsugárért, mely kiragyog a véres csucs fölött s melynek mosolya visszakalauzolja a katonát a háboru tetőpontjáról az elhagyott mezőkre, gyárakba, műhelyekbe, iskolákba, iródkba.

A békéért harcolunk már. És vajjon a hűvös, tiszta tavaszi hajnaiok szelid cirógatására ébredő fiúk kemény idegei odakünn, messze túl a határokon, egészen megváltozott életberendezkedés immár megszokott keretei között megérik-e, hogy új szellők fujdognak? Még mindig csak a gránátok sikoltozását, puskagolyók sziszegését, vad rohamok üvöltő zaját hallják-e, vagy odalopózott-e hozzájuk az az érzés, amely betölti most már az egész világot, hogy a remdráma utolsó felvonása előtt is felhúzták már a függőnyt? Mi lehet odakünn, ha arra gondolnak, hogy vége lesz a szenvedéseknek és kezdehetjük újra az életet...?

Harctéri levél.

Kedves Pajtái!

Nem tudom, multkori leveletem megkaptad-e s talán hosszú ideig nem is fogom tudni. Nagyon szeszélyes a posta, nem lehet kiszámítani, mikor van kedve megérkezni vagy mikor marad ki, mint ma is. Hosszu ilyenkor az este, van idő gondolkozni, s különösen most, ebben a szép tavaszi időben, megrohannak az emlékek régi-régi tan száz évnél is régiebb tavaszok jutnak eszembe.

A főutca, melynek közvetlen járdájába annyi gondolatot, gondot tapostam. De felelevenedik az a mult évi, vagy talán már régebbi tavasz is, amikor megindultam, hogy ebben a küzdelemben én is elvegezzem azt, amit reám bízna. Milyen változások azóta. Nem beszélhetek sokat harcokról, embergyilkolásokról, ilyenekben nem volt részem, de sok olyanon mentem át, amikről halvány sejtelmem sem volt, s hogy megtörténhetnének, nem is gondolhattam. Téged bizonyára érdekel, ha nagy vonásokban bemutatom ennek az évnek történetét, nekem meg egy estém mulik, gyorsabban irásközben.

Most is fülemben cseng, amint egy kora februári reggelen egy ismerős hadnagy meglepő kérdéssel fordul hozzám a kaszárnya udvarán. „Miért nem vartad fel az arany csillagot?” Én?! milyen alapon? Hát nem tudod, hogy kinevezésre fel vagy terjesztve? Ugyan ne tréfálg. És egy hét multán, mint a haderő frissen sült hadnagya, „ifju rózsás

arcu hadnagy” ott vagyok egy új zászlóalj alakulásával, polárokat, kiknek egyike sincs 40 éven alul, látok átalakulni ifju katonákká. Emberek, kik régen valamikor katonáskodtak, legtöbbitük póttartalekos volt, egy kemény, de művelt katona, igazi férfi kezei közt rövid egy hónap alatt mintekatonákká válnak. Hol vannak ők? Hol a legénység, hol a tisztek? Elszakadtunk egymástól s csak igen-igen kevésnek sorsáról van tudomásom. De hát ezek későbbi dolgok. 1915. március hava, még ott találtál az élet forgatagában, de irigy voltál, nem tudtad nézni, hogy amikor százszáz hallnak el, két emberi lény nyugodtan éljen egymásnak. Nem hagytál ott, ahonnan nem kívánoztam el. Kiragadtál s az április messze-messze talát az otthontól. Recsegnek a trombiták, valami indulót játszanak s mi megünneljük a sorsot, ki az állomásra, hol befutva szuszog, szortyog a mozdony, mely visz, ragad bennünket ismeretlen tájra, ismeretlen sorsra. Még egy bucsupillantás egy halvány arcra, egy könnytelen égő szempárba s aztán robotunk napokon, éjjeleken át.

Síkság, hegyvidék tűnik el, alagutak végtelen sora, egyszer délnék, máskor keletnek hömpölygő víz, mint a kaleidoszkopban változnak a képek. Mosolygó falvakat, leégett állomások, vízbe hanyatlott hidak, elégett gyártelepek követnek. Még érzik az egész szaga, láthatók az árkok, melyben nem is oly rég emberek húzódtak meg. Elérkezik a kiszállás ideje s egy nagy állomásépület mellett, melyen még nagyon jól láthatók a háboru okozta sebek, tábor

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 21-én tartott gyűlésén Schumacher Teréz, Pelikán Ignác és fia tapolczai illetőségét elutasítja, Nagy Béla és ennek gyermekei tapolczai illetőségét pedig elfogadja.

Hunyadi János községi bérlő felebezését az ügy megvizsgálásáig nem terjeszti fel.

Heiner Károly, Mikó Lajos és Gulyas György telepedési díjait 10—10 koronában állapítja meg.

A plébánia tűzifa-befuvarozási díját ölenként 20 koronában állapítja meg.

Elengedik a kórháznál alkalmazott hadifogoly utáni díjat; a kért kertterület ügyét előbb a helyszínén meg szemléli az előjáróság.

Koncz József indítványára a képviselőtestület Felisch Antal előjárónak, édesanyja elhunytá alkalmából, részvétét fejezi ki.

Előadja községbíró, hogy a Halastó tisztogatása félbenmaradt, mert községbíró közölte Bozzayval Keszler Aladárnak a főjegyzővel közölt észrevételeit, mely szerint a községet kisebb tisztogatási terület illeti, mint amennyit Bozzay János mutatott, — melyre bérlő a munkát beszüntette. Községbíró kéri megállapítani, hogy mekkora a község kötelezettsége, melyre elhatározza a képviselőtestület, hogy egy bizottságot küld ki a kérdés eldöntésére.

ütünk, várva a további parancsot. Olyan meglepően, olyan kedvesen hangzott, hiszen mást vártunk, egészen mást. A zászlóalj itt marad, a városba vonul kijelölt szállására.

Kedves négy hónap következett. Volt részünk aggodalomban is bőven, de amint visszaemlékszem, ilyen gyorsan sohasem multak a hónapok. Kolomea, háborus életnek változatos, de mindig kellemes színhelye. Mi a Pruth mellett, az ellenség a Dnyeszternél. Milyen messze van egymástól s milyen hamar lehet egyiktől a másikhoz eljutni. Egyszer az ellenfél jött látogatába a Pruthoz, máskor én mentem hozzá a Dnyeszterhez, s haj az én látogatásom hosszabb, sokkal hosszabb ideig tart, mint az övé.

Örizzük a várost, hosszú heteken át ellenség, kémek ellen. Mi jól örizzük, de elől egy kis baj történhetett, mert május közepén előttünk termett az orosz. Gond nélkül éltünk addig, 3—4 napos szolgálat után 3—4 napos városi élet. Nem érintett a háboru. A tisztú étkendezde derűs életnek volt tanuja, emberek nevettek, vitatkoztak benne, akik közül már több, sohasem nevet többé.

Egy ízben H. főhadnagyot váltottam fel. Minek jöttél, olyan kellemes itt a városon kívül, a szabadban. Menj vissza, hadd maradjak itt, a parancs, parancs. Hanem megállj, gondoltam, majd másodszor faképnél is hagylak s eljött a nap, május 10-ike. Ismét öt kellett felváltani. No most, ha ismét úgy fogad mint legutóbb, sarkon fordulok ott hagyom. Az engedély meg volt reá. De nem szólt. A poros országuton, tikkasztó

esítés.

datom a szőlőbirtokos
álam csakis

Nechwille-féle

permetezők

intén legjobb minőségű

rozógépek

vannak.

jegyzéseket elfogadok.

K VILMOS UTÓDA

vaskereskedő, TAPOLCZA.

OK.

szabadkézből

eladó, esetleg

donát képezte.

egyzőségénél.

T PALA

gü tetőfedő anyag.

llításra

n kapható.

Védjegy

S"

szvénytársaság.

TELEFON: 179—60.

-U. 6—a. Gyár: Budafok.

anyagot

etezőgépeit

permeszórócsóval

hat. Ára 24 K.

esztőségében,

23.

Értekezlet a balatonvidéki ügyekben.

Dr. Balás Béla, Zala vármegye főispánja, miniszteri biztossá neveztetvén ki a Balatonvidéket érintő ügyek ellátására, értekezletre hívta egybe a Zala, Somogy és Veszprém vármegyék törvényhatóságait, valamint a balatoni érdekeltséget, melyen tárgyalták az aszfóli villamos központ, az élelmezés és a Balaton magas vízállásával egybefüggő kérdéseket. Balás Béla megnyitván az értekezletet, jelzi, hogy teljesen átérezvén a rárótt feladatok jelentőségét, valamint azt, hogy a modern igényeknek megfelelőleg sok és gyors intézkedés szüksége forog fenn, mindezekben nagy súlyt helyez az érdekeltség véleménynyilvánítására. Gróf Batthyány Lajos elnök a Balatoni Szövetség nevében üdvözlővén a miniszteri biztost, akinek kinevezése a Szövetség óhaja volt s biztosítja a Szövetség legőszintébb támogatásáról. Megállapítván a tárgyalás sorrendje, az értekezlet első sorban az aszfóli villamos telep ügyével foglalkozott, melynek üzeme csak azzal van biztosítva, hogy a honvédelmi miniszter azt rekvirálta. Kmetty Károly, Filippi Ödön, dr. Darányi Ferenc, kaáli Nagy Deszö, Zilahy Dezsö, Hegyeshalmy Lajos felszólalásai után Balás Béla miniszteri biztos abban foglalta össze a megnyilvánult óhajokat, hogy miután a telep üzeme csak a háboru tartamára van biztosítva, új társulatot kell alapítani, amibe bevonandó a déli érdekeltség is. Az új szervezkedésnek számolni kell azzal is, hogy a villamosság a mezőgazdasági üzemben is felhasználandó legyen. Ebben az értelemben teszik meg a további lépéseket s feliratot intéz a miniszteri biztos a kormányhoz, hogy míg az új szervezkedés létre jön, biztosítsák a világitás. A közlélmzési kérdések kerülvén sorra, Öváry Ferenc ismertette a Balatoni Szövetség kezdeményezését annak szövetkezeti uton való biztosítását illetőleg, megindokolván, hogy a központi síófoki szövetkezet megteremtésére szükség van a kormány segítségére. Tallián Andor szükségesnek tartja, hogy a fürdők ellátása kapcsolassék ki a vármegyék ellátásából, mert a mai rendszer nem biztosítja ezt az ellátást. Filippi István szükségesnek tartja, hogy a baromfikivitel tiltassék el, Várady Gyula a tejellátás biztosításáról s a tabi élelemszer szállító vonat visszaállítását sürgeti, Horváth Géza a „Háztartás” igazgatójának felvilágosításai után Öváry Ferenc katonai munkásosztagot kér a zöldségtelep termelésének fokozására, Zilahy Dezsö, Sághevár, Kmetty

melegben megindult a város felé. A por, mit a végtelen sorban huzódó train szekerek vertek, csakhamar elfedte erős vállas alakját. Soha sem találkoztunk többet, másnap riadó s az otthon levő legénység, tisztek elmentek segíteni erősíteni a támadásokat visszatartó csapatokat. Néhány nap múlva két fejlővést kapott egyszerre. Ha akkor egy szót szól is. Kevesen maradtunk. Négy tiszt, 180 emberrel alkotja a maradékot.

Még három napig állunk a városba vezető országutak mellett, 3 napig vizsgáljuk az egész várost körülvevő őrségeket, s e 3 nap volt az az idő, melyben megértetem mi az a teljes elhagyatottság. Autók vegtelen sora, kórházak, hivatalok kocsikra rakva, egy egész hadsereg vonatoszlopa szakadatlan egymásutánba vonult el előttem s én álltam az országút mellett, sejtve, hogy mi van itt, de nem tudva mi történik velem. Végre megjön a parancs. Kitaratani minden körülmények közt, míg felváltó csapatok érkeznek s aztán a kijelölt helyre bevonulni. Reggel

Károly és többek felszólalása után Balás Béla miniszteri biztos kijelentette, hogy az élelmezés központi ellátására szükséges lépéseket megteszi, felterjesztést intéz a kormányhoz mindazon intézkedések megtételére, melyek a kivételes törvény alapján létesíthetők, közbenjár a közlekedési nehézségek kiküszöbölésénél. A balatoni magas vízállásból folyó károsodások megszüntetését illetőleg Kmetty Károly abban találja az orvoslást, ha a Siózsilip megnyitják s kőgátakat emelnek, Hegyeshalmy Lajos nyulgátakat tart szükségesnek, Tóth Ede, Breuer Armand, Reischl Endre és többek felszólalása után, mint a földművelésügyi miniszter képviselője, Kvassay Jenő ismerteti a Balaton vízvédelme érdekében tett intézkedéseket, a földművelésügyi miniszter legújabb rendelkezését, melyek összefoglalva 1917-re teljes megszűnését biztosítják a mai veszedelmeknek. Kolozsaváry osztálytanácsos a fokozott munkálatok állásáról számol be. Gróf Batthyány Lajos megnyugvással fogadja a felvilágosításokat, a miniszteri biztos kijelenti, hogy a kőgátakat emelésének elősegítésére a szükséges lépéseket sürgősen megteszi, majd megköszönvén a nyújtott felvilágosításokat, az értekezletet berekeszti.

Éji látogatás.

— Emőd Tamás énekeskönyvből. —

Bakkancsa nyűtt volt és a blúza tépett,
Közember Tóth a sírjából kilépett
És harmadnap a falujához ért.
A házuk táján már az este kéklent,
Friss szénaszaggal teltek meg a rétek
És egy tilinkó boldogan zenélt.

Haja hosszú volt és arcába lógott,
S a blúza mellén golyóverte csókok
Foltja piroslott és fényeskedett;
Közember Tóth a ház előtt megállott
És alighogy az est a házra szállott,
Egy vérharmat-fűvel becsengetett.

Közember Tóth nagy-halkan, siri-halkan
Bémet a házba, hol is a pitarban
Lelé bús özeveg anyját, Mariát;
Nagy-csendesen ott szűnyókált szegényke,
S míg könny csillogott hűnyó kék szemébe
Lobáton látta szép legényfiát...

Az asztalon még hűlt a meleg étel,
Mert anyja várt rá borral és lepénnyel
És vajjal, amit friss cipóra kent, —
De tizenkettőt kongott kinn az óra,
S egy messzi-messzi, bús trombitászóra
Közember Tóth a sírba visszament.

7 órakor hagytam el helyemet s tizkor gránátok turták a mezőt, hol előbb vadárvacskát szedegettem s srappell felhők borították az eget, melynek csillagos képét annyi csendes estén nézegettem. Nehéz napok következtek. Egyszer csak a fejünk felett, előttünk, mellettünk csattogott s körülöttünk füst, előttünk új oszlopok emelkedtek.

Egy hidat kellett biztosítanunk s az orosz tüzéség olyan jól ismerte ezt a helyet, hogyne, hónapokig lakott a városban. A lövések ennek a hidnak szóltak s mi kaptuk. Hála Isten, se hidban, se emberben nem esett kár, pedig be sokszor kellett átesni ezen a mulatságon. De ez is elmúlt, amint túl éltem baj nélkül azokat a napokat, mikor új állásokat kellett készítenem s ahol megtörtént, hogy a nagy lövöldözésben összes emberem otthagytam a faképnél. Ekkor lettem mérnök. Mindent megtanul, mindent megszokik az ember mint katona. Ez is elmúlt s ma jól értek visszagondolni ez időre, ha az ostrom három hete alatt csak

HIREK.

Jó hírek.

Tapolcza, 1916 május 26.

Vége: jó hír is. A Békéről is, meg a Háborúról is. De míg a béke lehetőségéről csak beszélgetnek, a háboru zavartalanul tovább pusztít. És amily reménykedve olvasunk az újságokban a béke lehetőségeiről, ép oly figyelve hallgatjuk a valóságot: a győzelmet jelentő táviratok szavát.

Istenem, hogy elszállt az idő. Mint a madár. Most volt csak előttünk... már messze jár... Mily régen is volt, mikor a háboru első izgalmait láttuk. Mikor az első szép győzelmes napokról a táviratokat olvastuk. Mennyien is voltunk még akkor? Egész sereg ember várta izgalommal a jelentéseket. Hol vagytok ti már, sokan ezek közül, tapolczaiak?...

A táviratok most is jönnek, most is vannak jó hírek, de jaj, hol az a sok ember, ki eddig itthon olvasta azokat?... Elmentek a többi után; — a kaszárnyákba, a háboruba... Harcolnak: a jó hírekért. Ott vannak ők fenn az orosz fronton, lenn az olasz határon.

Földről csend, alulról láрма. A háboru csöndje, a háboru lármája. Mikor röviden emliti a Höfer jelentése az orosz harcér csöndjét, — „hála Isten” szakad el ajkunkról; de mikor már hallja a kávéházban esténkint a közönség, hogy: „olasz harcér”, — ideges türelmetlenség fogja el és várakozásteljesen kiálltják: csönd legyen, halljuk.

És halljuk a győzelmet. Ezeren felüli magas hegyekről, hóborította vidékekről, borzalmas harcokról. És közbe-közbe felhangzik az „éljen” egy-egy jelentős győzelem hallatára. Mert szeretjük a győzelmet, pedig a győzelem sokkal, de sokkal több vért kíván, mint a „csönd”.

De a győzelem az ut a békéhez. És ti oda vezettek bennünket harcoló tapolczaiak. Orosz fronton örökődök, olasz határon győzelmesen támadók.

Forró üdvözlésünk találjon meg benneket ott Tirolban, Karintiában és az Isonzónál, mikor indultok a többiekkel a végső nagy rohamra, az olasz föld szívébe.

egyetlen sort is hozott volna a posta hazulról. Hogyne, uri életem volt. Külön fogat állott rendelkezésemre éjjel nappal, mindenem meg volt, amire csak szükségem lehetett. Legkedvesebben emlékszem vissza azonban egy jóságos öreg urra, F. altábornagyra, aki nem parancsnoka, de atyja volt alárendeltjeimnek.

Együtt néztük az isteni színjátékokat. Bömböltek az ágyuk. Szorgalmasan felegettek egymásnak, s az est homályában száz és száz szétrobbanó csillagban gyönyörködtünk. Sokszor volt orosz támadás s mindig visszaverték a mieink. Vértett, nagyon elvérzett az ellen a város alatt. Mikor újra láttam régi elhagyott mezőimet, szekerszám gyűjtve az elhagyott ellenséges felszerelést s temetve árkaikat, a virágok helyén keresztet találtam, olyan sokat, olyan primitíveket, amilyet csak a muszka állit elpusztult áldozatainak...



Csak azoknak a cigarettázóknak,
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet:
MODIANO-clubspecialité szívarkahüvelyek



Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem szinnyomás,
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása: *J. B. Modiano*

Jeszens
gatásai T
nisztereln
üdüléséből
Elek gyu
vidéki G
Tapolczán
tekintette
tett munk
nyerték te
lévő tavat
lódással s
kakat. Ez
a tavasba
megnyerte
lang egyi
nek nevez
dr. Deák
a Vörös-
főnöknője
tette az e
beteg kat
ról kérde
teljes elis
látottak f
latkozott
ható hal
aznap vis
elismerés
méltán, r
van az o
alig két
tapasztal

Kérel
gatóság
kitünteté
nak mé
rokonait
kedjének
tüntetés
sítő szá

Eljegyze

A Tap
hó 26 an
ben gyü
elnök tá
elnök költ
a kultur
Antal k
tárgyai
gyűlés a
vonta a
megállap
biralásár

A neg
kétmillió
összeg
intézetek
hazafiasá
azt nem
közölgés

A T
lársaság
hadiköl
221 850
együtt
intézetne
tetett.
második
Takarek
jegyzési
koronán
Lajosné
Ábrahár
8900;
Vilmos
Halastó
Csekő
gyüleke
3000; p
és több
ből Fe
37050
jegyző

A Z
pénztár
hadiköl
A más
Zsigmo
Gyula

Jeszenszky Sándor államtitkár látogatásai Tapolczán. *Jeszenszky Sándor* miniszterelnökségi államtitkár balatonfüredi üdüléséből a múlt héten meglátogatta *Forster Elek* gyulakeszi-földbirtokost a Tapolczavidéki Gazdakör elnökét, akivel másnap Tapolczán meglátogatta a Gazdakört, megtekintette a háziipari tanfolyamokon készített munkadarabokat, amelyek igen megnyerték tetszését, majd a felsőmalom előtt lévő tavat szemlélte meg és élénk érdeklődéssel szemlélte a „fürge cselle” halacszkákat. Ezután *Neményi Géza* kalauzolásával a tavasbarlangot tekintette meg, ami szintén megnyerte tetszését és engedelmeivel a barlang egyik termét nevével *Jeszenszky-teremnek* nevezik el, végül az Erzsébet-kórházban *dr. Deák Jenő* főorvos, *dr. Kovács Vilmosné* a Vörös-Kereszt elnökének és az ápolók főnöknőjének kalauzolása mellett megtekintette az egész kórházat, a kórtermekben a beteg katonáktól sebesülésük körülményeiről kérdezősködött. A látogatás alkalmával teljes elismerését és tetszését fejezte ki a látottak fölött és általában dicsérőleg nyilatkozott Tapolcza minden téren tapasztalható haladásáról. ÖNagyméltósága még aznap visszautazott Balatonfüredre. A magas elismerés örömmel tölthet el bennünket, de méltán, mert kevés ily nagyságu község van az országban, amelyben oly rövid idő, alig két évtized alatt annyi haladást lehetne tapasztalni, mint Tapolczán.

Kérelem. A polgári fiúiskola igazgatósága a hősi halált halt, avagy kiűntetésben részesült volt tanulóknak mélyen tisztelt szüleit, testvéreit, rokonait és ismerőseit felkéri, szíveskedjenek a hősi halál, illetőleg kiűntetés körülményeit az iskolai értesítő számára az igazgatóval közölni.

Eljegyzés. *G. Garai Izso* helybeli kántor, eljegyezte *Hochmann Gizellát* Budapestről.

A Tapolczai Leccsapoló Társulat folyó hó 26-án délután a község háza tanácstermében gyűlést tartott, amelyen *Mojzer Endre* elnök távollétében *Györi János* községbíró elnökölt. A tagokon kívül jelen volt a gyűlésen a kulturmérnöki hivatal képviselőiben *Rieger Antal* kir. főmérnök. A gyűlés fontosabb tárgyai illetőleg határozatai voltak, hogy a gyűlés a vasúti töltést 5 hold területben bevonta az érdekeltség körébe. A területek megállapítása ellen felmerült panaszok elbírálására a gyűlés egy bizottságot küldött ki.

A negyedik hadikölcsön Tapolczán közel kétmillió koronát eredményezett. E szép összeg a járásunk közönségének és pénzintézeteinek hazafiasságát hirdeti. Hogy ez hazafiság s ez áldozat mit jelent éppen most, azt nem kell magyarázni. A jegyzésre vonatkozólag a következő értesítéseket vettük.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaságánál a folyó hó 23-án lezárt negyedik hadikölcsönre a második jegyzési időszakban 221.850 koronát jegyezték, ezzel az összeggel együtt a negyedik hadikölcsönre nevezett intézetnél összesen 1.062.700 korona jegyzetett. Nagyobb összegeket jegyezték a második jegyzési időszakban: Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság (az első jegyzési időszakban kimutatott 100.000 koronán kívül) 100.000 korona; Veress Lajosné Csákány 50.000; Németh István Ábrahám, 10.000; Balog Elek, Balatonhenye 8.900; Kiss Vilmos, Akali 6.000; Halász Vilmos Tapolcza 5.000; Bozzay János Halastó, 5.000; Weisz Jónás Tapolcza, 4.000; Csekő Gábor, Monoszló 4.000; Szepezdi ev. gyülekezet 3.000; Kenessey Ignác Köveskál, 3.000; Káli Béla Szentbékál, 2.500 korona és több kisebb jegyzés. A kimutatott összegből *Fehér Sándor* köveskálai körjegyző 37.050 koronát, *Vajda Elek* badacsonyi körjegyző 7.000 koronát gyűjtött.

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaságánál a IV. magyar hadikölcsönre 507.600 koronát jegyezték. — A második felidő nagyobb jegyzései: Scheller Zsigmond Monostorapáti 100.000, Szezenszky Gyula Monostorapáti 15.000 (összesen 30.000),

Kemény Mór 11.000, Pék János Mindszentkál 10.500, Gross Sándor Nemesgulács 10.000, Birkás József Szepezd 8.000, Pajtás Henrik 5.000, Kardos Lajos 5.000 korona. A négy hadikölcsönre az intézet összesen 1.009.000 korona jegyzést továbbított.

Helyesbítés. A Vörös-Kereszt kiténtésekéről a múlt számunkban hozott névsor helyesbítésül közöljük, hogy *Fülöp Veronika* az Erzsébet-kórház főnöknője és *Kraicsik Anna* a kórház konyhájának vezetője, a hadikéltényes ezüst díszéremmel lettek kiténtetve.

Iskoláink a hadikölcsön érdekében. Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő felhívására a vármegyei iskolák vezetői lelkesedéssel láttak hozzá, hogy a IV. hadikölcsön ügyét sikerre vigyék. Házirokról házirokról buzditották a tanítók az embereket a hadikölcsön jegyzésére, s ők maguk is számottevő összegeket írtak alá; a hadikölcsönbe fektethető iskolai alapok s alapítványok összegein hadikölcsönkötvényt vásárolt ak. A tanfelügyelőséghez eddig beérkezett jelentések szerint az így jegyzett összeg több mint 344.000 korona.

Fiatal katona.

— Babits Mihály „Recitativ” című verseskötetéből. —

Még élni sem érte az életet,
egy bátor pillantást ha vetett
s az ég, a föld mind ránevetett —
de nem lesz birtoka semmi:
a szépség, épség, ifjú vér,
tudás, tanulás, az isteni ér,
nők biztató szeme — mind mit ér
ha menni kell neki, menni?

De megy szívesen, nem alkuszik,
anyjától könnytelen búcsuzik,
bár lelke szeretetben uszik:
sohasem tanult gyűlölni.
S ki gyűlölt minden gyűlöletet,
s minden szeretetet szeretett,
nem élhet, aminek született,
mert ölni kell neki, ölni.

Ő nem gyűrűt gyűrűért cserélt,
szívet cserélt aranyat vasért,
oly kincse volt, ami többet ért,
mihez e föld aranya talmi:
arany szíve, arany mosolya —
mind értünk ingyen adja oda,
s győzünk-e, meg sem tudja soha,
mert halni kell neki, halni.

Nyilvános köszönet. A tapolczai állami polgári fiúiskola tantestülete és ez iskola Segélyező Egyesülete hálás köszönetét nyilvánítja ezuton is azon nemesszívű uraknak és urnőknek, kik a jelen tanévben voltak szívesek szegénysorsu tanítványainknak alkalmat adni arra, hogy tanulmányaikat folytathassák azzal, hogy hetenkint egy-egy napi ellátásban voltak kegyesek őket részéssíteni; még pedig: *Berger Károly*, özv. Csöndes Józsefné, *Dr. Deák Jenő*, *Eibesbüttz Adolf*, *Csablai Antal*, *Faragó Leó*, *Frisch László*, *Fuchs Zsigmond*, *Gut Soma*, *Hochstädter József*, *Horváth Jenő*, *Hirsch József*, *dr. Kovács Vilmos*, *dr. Klein Gyula*, *Kohn Mór*, *Kemény Mór*, *Korein Ferenc*, *Ley József*, *Lustig Ferenc*, *Leszner Mór*, *Löbl Béla*, *Mock Gyula*, *Marton Gyula*, *Mojzer Endre*, *Monda Alajos*, *Kemény Géza*, *Németh Jenő*, *Pollák József*, *Pollák Adolf*, *dr. Ruff Jenő*, *Rechnitzer Rezső*, *Rokob Kálmán*, *Rosner Mór*, *Schwarz Emil*, *Székely János*, *Schäffer Sándor*, *Szűcs Jenő*, özv. *Steiner Lipótné*, *Takács Jenő*, *Tus Antal*, *Weisz Dezső*, *Weisz Dávid* uraknak és urnőknek, valamint az Erzsébet kórház vezetőségének.

A mezőgazdasági cséplőgépek és fűtők katonai szabadságolása A honvédelmi miniszter legújabb rendelete szerint a mezőgazdasági cséplőgépeket és fűtőket indokolt esetben még a frontról is szabadságolják, — különösen azokat, akik már cséplést vállaltak. Akinek hadbavonult cséplőgépekezője és fűtője van, szerezz be annak sürgősen az okmányait. Ahol vizsgabizonyítványt előkeríteni nem lehet, a község előjáróságával kell igazolni, hogy a felmentésre igényt tartó

egyen hivatásos fűtő és gépész. Ezt a bizonyítványt kell az illető címére küldeni, mert a felmentéseknél mellőzni fognak minden hosszadalmas eljárást, t. i. a bemutatott okmányok alapján az arra illetékes egyént legközvetlenebb csapatparancsnoka szabadságolja egész november hó 30-ig.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiókja javára adakozni kegyesek voltak: *Német Mózes* ur Köveskálról 100 koronát; *Horváth József* ur Lesenceiztvándról 10 koronát; *Hirsch József* ur 10 koronát. A kegyes adakozóknak ezuton mondunk hálás köszönetet.

Az Elnökség.

Szabadságolások érettségi és tanító képesítővizsgálatra. A legújabb rendelet szerint nemcsak azoknak a főgimnáziumi, reáliskolai, kereskedelmi iskola és tanítóképzőintézeti tanulókat, akik a nevezett iskolák befejezése előtt váltak be és vonultak be, szabadságolják tanulmányaik befejezésére, hanem azokat a tanuló ifjakat is, akik a jelzett iskolák utolsó előtti évfolyamát sikeresen végezték és beváltak, egy hónapi előkészítő tanfolyamra engedik, melynek sikeres letétele után érettségi bizonyítványt illetőleg tanítói oklevelet szereznek és csak ezután kell bevonulniok.

Vizsgálatok a polgári fiúiskolában. A Vallás- és közoktatásügyi miniszterium elrendelte, hogy június 3-ig minden középfokú iskolában be kell fejezni az előadásokat és vizsgálatokat. A helybeli polgári fiúiskolában a következő sorrendben tartják meg a vizsgálatokat: Május 25-én d. e. 8 órakor rom. kath. hittanvizsgálat, d. u. 2 órakor vizsgálat a latin nyelvből, d. u. 3 órakor ág. h. ev. és ref. hittanvizsgálat, d. u. 3 órakor izr. vall. tanulók hittanvizsgálatai, 26-án d. e. fél 9 órakor tornavizsgálat, 27-én d. e. 8 órakor I. osztály vizsgálata, 29-én d. e. 8 órakor II. osztály vizsgálata, 30-án d. e. 8 órakor III. osztály vizsgálata, 31-én d. e. 8 órakor IV. osztály vizsgálata. Június hó 3-án d. e. háláadó Istentisztelet, azután évrő ünnepély és bizonyítványok kiosztása.

A zalamegyei pénzüntézetek gyűlése Nagykanizsán. Zalavármegye pénzüntézetei a „Pénzüntézet központ” küszöbön álló megalakulása alkalmából ma — f. hó 28-án délután 4 órakor Nagykanizsán, a városháza nagytermében gyűlést tartanak, amelyen több fővárosi és vidéki szakember fog előadást tartani. Ez előadások viták kiinduló pontjai gyanánt szolgálnak. E vitákat ama feladatok körvonalazása végett tartják, amely feladatokat megoldani már most, a háboru alatt, és később a béke várva várt idején úgy a Pénzüntézet központ, mint a vidéki pénzüntézetek hivatva lesznek. A gyűlésen mind a három tapolczai pénzüntézet képviselve lesz.

Halálozás. *Sipeki Balás Béla*, a herceg Esterházy uradalom erdőfelügyelője és központi főpénztárosa, Zalavármegye törvényhatósági tagja, hosszú szenvedés után életének 62. évében Felsőkismartonban meghalt.

A permetezést a múlt héten vidékünk legtöbb szőlőjében, jölehet a két napig tartott váltakozó időjárás kissé késleltette a dolgot, — elvégezték. Ha állandó meleg idő lesz, mely a peronospora fellépésének nem kedvez, akkor a második permetezés kissé kitolódhat ugyan, azonban a szőlő gyors fejlődése viszont megelőző munka legyen. Naptári időhöz kötni a permetezést esztelenség volna, a növény fejlődése int az időszerű védekezésre. A szőlők általában igen szépek, erőteljesen fejlődöttek, bő termést ígérnek. A múlt szűrtörtökön viharral jött eső alkalmával a vizmosás tett néhol kárt.

Elmaradnak a mértékhitelítések. A kereskedelmi miniszter rendeletére a szokásos időszaki mértékhitelítéseket a háboru további tartamára beszüntették, mert a mértékhitelítő hivatalok személyzete a háboru folytán jelentékenyen megcsappant, figyelmezteti azonban a miniszter a törvényhatóságokat, hogy a mérleget időnkint vizsgálja meg és az észlelt mulasztásokat vagy visszaéléseket szigoruan büntessék.

Nyári vasuti menetrendek kaphatók Lówy B. könyvkereskedésében, Tapolczán.

A tűzifa árának országos maximálása. Illetékes helyről azt halljuk, hogy a tűzifa árának országos maximálása rövidesen meg fog történni. Hír szerint az erre vonatkozó kormányrendelet már el is készült. A tűzifa árának országos maximálására valóban nagy szükség van, mert a spekuláció különösen az utóbbi hetekben fokozott tevékenységet fejt ki a tűzifa árának felhajtása érdekében. Országszerte igen nagy vásárlások történtek az utóbbi időben, éppen az országos maximálás közeledténél. Ezeknek az árfelhajtó törekvéseknek azonnal el lehet vágni az útját, ha végre nyilvánosságra hozzák a kormányrendeletet, amelyet a múlt esztendőben is hangosan sürgetett már a fogyasztóközönség.

Óvatosság a szőlővédekező anyagok beszerzésénél. Még akkor is, amikor nem volt rézgálic hiány unos untalan kínálgattak lelkiismeretlen kereskedők olyan szőlővédekező anyagokat, amelyek használhatatlansága többszörösen beigazolást nyert. Az ezzel való szemérmetlen eljárás a rézgálic hiány miatt igen nagy tápot nyert, úgy hogy maga a földművelésügyi kormány indokoltan tartja a gazdákhöz figyelmeztető szóval fordulni, miszerint a hangzatos reklámoknak ne üljön fel egyetlen egy szőlőgazda sem, s ne vásároljon olyan szőlőpermetező anyagot, amelynek használhatatlansága tudományos alapon bizonyítást nyert. Még szorultságban sem szabad ezekhez folyamodni, mert a szőlőgazda rendesen jóval magasabb áron, de teljesen értéktelen anyaghoz jut. A rézgálicnak megbízható pótlószere a Perocid. Rézgálicról maga az állam gondoskodott a legmeszebbmenőleg, Perocid is elegendő mennyiségű van forgalomban.

Az elhagyott asszony gyilkos merénylete. A zalamegyei Légrád községben a múlt héten Szabó Ágnes budapesti szakácsnő főbe lőtte Balogh György légrádi szövetkezeti üzletvezetőt, mert ez állítólag házassági ígéretet tett neki, de nem váltotta be, mást vett nőül. Szerencsére a lövés csak jelentéktelen sebet okozott Balogon. A gyilkos szándéku asszonyt elfogták és a bíróságnak átadták.

Tilos a hadiélmények beküldése. A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint a harctéren lévő egyes személyeknek vagy parancsnokságoknak a hadiélmények közlésére vonatkozó felhívásokra válaszolni tilos, mert a válaszok tömegéből az egész front berendezését és az ott küzdő csapatok erejét igen könnyű volna megtudni.

A bőripar ügye körül jó indulattal jár el a soproni iparkamara s a miniszter ur is. Am a helyzet nehéz, amint ezt a következő felirat és leirat mutatja. A soproni kamara adja a következő jelentését: A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz intézett fölterjesztéseinkben ecseteltük azt a nehéz helyzetet, melybe a kidolgozott bőrök forgalmi korlátozása sodorta a bőrgyártó, bőrt árusító és bőrt feldolgozó foglalkozási ágakat és magát a nagyközönséget is. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur fölterjesztéseinkre e hó 20-án 18.425—VI. C. 1916. szám alatt kelt leiratában válaszol. E leiratot az alábbiakban egész terjedelmében közöljük, hogy a kormány álláspontjáról az érdekelték minden rétege tudomást nyerjen és ehhez alkalmazkodhassék. A t. kamara folyó évi március hó 9-én kelt 1258. és március hó 17-én kelt 1447. számú felterjesztéseire, melyek a bőrminősítő bizottságok eljárása ellen emelnek különféle panaszokat, a következőket közlöm. A bőrminősítő bizottságok utasították, hogy eljárásukat ezentúl lehetőleg gyorsan végezzék s miután egyttal e bizottságok is szaporították, remélhetőleg ez irányban nem lesz panaszra ok. Ami továbbá azt a kérést illeti, hogy a bőrminősítő bizottságok enyhébb eljárásra utasítsanak, ennek nem tehetek eleget. Teljesen tudatában vagyok ugyan annak, hogy a polgári közönség és az iparosok, különösen a kisiparosság minő nehéz hely-

zetbe kerül ezáltal, de a jelen súlyos időkből a hadviselés érdekei mellett ezen bár más időkben föltétlenül jogos magánérdekekre nem lehetek tekintettel. E megfontolások alapján adatott ki a 22.176—1916. számú rendelet, melyet valamennyi kamara megkapott s amelynek alapján több, addig katonai célra nem alkalmas bőrfajta — éppen a nagy anyaghiányra való tekintettel — katonai célra most már alkalmasnak minősítették. A bizottságok tehát az újabb s a polgári lakosságtól kétségtelenül nagyobb áldozatokat kívánó rendeletek alapján járnak el s őket más eljárásra nem utasíthatom. A kereskedelmi és iparkamarákra e téren fontos szerep vár, amennyiben meg kell értetniök a polgári közönséggel és az iparossággal is, hogy ez irányú panaszait és kéréseit nem szűkkeblőségéből utasítom el, hanem azért, mert az anyaghiány valóban oly nagy, hogy katonai érdekek feláldozása nélkül a polgári közönséget katonai célokra alkalmas bőrfajtákkal ki nem elégíthetjük. A kamaráknak újból és újból rá kell mutatni arra, hogy a polgári közönségnek csakis a lebélyegzett bőrök állhatnak rendelkezésére, ennél fogva mulhatatlanul szükséges az eddigi lábbelikészletek kímélése és meg kell barátkozniok a pótlanyagok (fatafpak, fa- és esetleg posztócipók) használatával. Az iparosok, különösen pedig a kisiparosok, az anyaghiány következtében beálló munkanélküliség ellen hadimunkák elvállalásával védekezhetnek.

Amit magad megtehetsz, ne bízd másra. Hogy a munkának ma, milyen óriási értéke van, azt fölösleges magyarázni, mert hiszen egyéb sóhajból sem áll beszédünk, mint a pénznek értéktelenségéről, a munkának pedig horribilis értékéről. Munka néven természetesen nem a szellemi, hanem a testi munkát értjük. A testi munkának, a háboru okozta munkáshiány miatt, hasonlíthatatlanul nagyobb az értéke, a szellemi munkáénál. Boldog visszaemlékezés terel a multba bennünket, amikor a kincs vagyon volt, ellenben a nyers erő, — hogy úgy mondjam — ki használhatatlan helyzetenergia maradt.

Hanem jött pár évtizeddel előbb egy másik korreteg és olyan ferde nyomást adott az alulmaradottaknak, hogy szinte képtelen alakulatok támadtak. Ezek — a kezdetben abszurdumok — csináltak egy nyugateurópai forradalmat, áttörtetését a régi elveknek, a régi föllogásnak, a régi hitnek, a régi igazságnak.

Csodálkozó szemmel néztünk bele e kavarodásba, amelyet a munka nagyarányu föllendülése, a mi földünkön előidézett, Nálunk a tradíciókon szeretnek táplálkozni, hogy konzervatívoknak tartanak, azon nem is csodálkozunk. Éppen ebből a maradiságunkból kifolyólag indult meg az a jellegzetes feloszlás, a nyers erők feloszlása.

A sok munkáskezet először elnyelte tőlünk az ujvilág, másodsor fegyverbe öltöztette a háboru. És amidőn a háboruban munkáshiány támadt, jött azon gondolat: muszka foglyokkal pótolni a munkaerőt.

Minket elsősorban a mi lokális és speciális viszonyaink érdekelnek, melyek e kisegítő munkaerőt megkívánják! Ezeknek hiánya sok helyen nagy gondot okoz, mert nem tudjuk elképzelni, hogy az másként is lehet. Pedig sok városban cseléd ma is fölös számmal van, ezek a szegények azonban még ma sem felejtették el, hogy ez a mi tradíciókhoz való ragaszkodásunk — mint minden ősi hiba — ez is nemzeti jellemvonás. És éppen ezért nagyon is jól tudják, hogy miképen hangzik nálunk még az „Ur“ definíciója: Ur az, aki nem dolgozik! Akinek nem a munkájáért fizetnek, hanem a hivataláért, az ur! Dolgozni tehát az urnak — szerintük — szégyen...

És ebből származik a konfliktus...

Az itthon maradt munkáskar felismerte az ő végtelen becsét. Követelővé válik és megteremti az uzsora legujabb fajtáját, a „munka uzsorát.“

Ebben az esetben ismét csak a magunk erejére vagyunk utalva. Ezt az áramlatot természetesen megállítani lehetetlenség. A régi elméletnek testet kell öltetni: Hogy a

munka nem szégyen, ne legyen csak jelszó, hanem azt tapasztalatból is szerezzük meg. És akkor az akció reakciót szül! Megszűnik a munkáskeresés, olcsóbb lesz a munkás.

Adjuk fel a kényelmet, s akkor más szemmel fognak nézni bennünket a „szegények“, ha gyakorlatilag fogják látni annak a bölcs közmondásnak hathatós diadalát, hogy:

„Amit magad megtehetsz, ne bízd másra!“

NYILTTÉR.*

PRO PATRIA

LUSTIG JÓZSEF és FIA cég főnökei és személyzete mélyszégyen fájdalommal tudatják, hogy szorgalmas alkalmazottjuk, szeretett munkatársuk,

MICZKI JÓZSEF

káplár a 48. gyalogezredben folyó hó 16-án, a déltiroli harcokban, ellenséges golyótól szíven találva, hősi halált halt.

Az élete tavaszán, 27-ik évében elhunyt hősi emlékét kegyelettel őrizzük.

Tapolcza, 1916 május 26.

ROHITSCHI

SAVANYUVIZ-FORRÁS

megnyilott, mint a békében,

május elsején.

Felvilágosítást az igazgatóság ad.

5-6

* E rovatban közölteért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

KÖZSÉGHAZABÓL.

312—1916. szám.

Hirdetmény.

A folyó évi házadó kivetési lajstrom, az 1909. évi XI. t.-c. 4. §-a értelmében, a község házábanál 8 napra, vagyis 1916. évi május hó 24-től 31-ig közszemlére kitétetett.

Az érdekelték a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Tapolcza, 1916 május 23-án.

Németh Jenő
nagyközségi jegyző.

Győry János
bíró.

HIRDETÉSEK
FELVÉTELNEK
A KIADÓHIVATALBAN.

en csak jelszó,
zerezzük meg.
ül! Megszűnik
z a munkás.
s akkor más
iket a „szegé-
k látni annak
atós diadalát,
e bizd másra!

ER.*

FIA cég
mélyesges
ogy szor-
szeretett

ZSEF

zredben
li harcok-
ól sziven

ik évében
tegyelett

s 26.

CHI
ORRÁS

ékében,
ején.

atóság ad.

állal felelősséget a

ABÓL.

y.

etési lajstrom,
a értelmében,
vagyis 1916.
közszemlére

os órák alatt

23-án.

Gyóry János
bíró.

EEK
ALBAN.

KIVÁLÓ JÓKARBAN LÉVŐ SZŐLŐBIRTOK

DISKA-KISAPÁTI HATÁRBAN

≡ SZABADKÉZBŐL ≡

AZONNAL ELADÓ.

BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁSSAL SZOLGÁL
A TAPOLCZAI HORDÓJELZŐ HIVATAL.

Szőlőkötöző hosszu sás

== kapható ==

Nagy Lajos földbirtokosnál.

Ára 100 kg.-onként na-
gyobb vételnél 25 korona,
kisebbségnél 30 korona.
Bővebbet a tulajdonosnál.

Eladó szőlőbirtokok.

A Balaton legszebb pontjain,
fürdőhöz, vasutállomáshoz és
postához, valamint Tapolczá-
hoz közel, rendkívül olesón,
szabadkézből eladó, azok
bármikor megtekinthetők.

Bővebb és részletes fel-
világosítást ad a megbízott:
Ernst Hugó Kisörs szőlőhegyen
és vasárnap Tapolczán

Tejesarnokomban
friss teavaj
állandóan kapható
LUSTIG SAMUELNE.

Szőlőbirtokosok!

Közeledik a szőlőbetegségek
ellen való védekezés ideje.

Lisztharmat (Oidium) és fűrt-
peronospora (Cholera) ellen 48 óra
alatt garantált **biztos hatású** és
minden eddigi porozószert felülmúl a

„MANNA“-POR.

Kapható: 25 és 50 kg.-os zsákokban,
ára kg.-ként 1 K 80 fillér. Viszont-
eladónak megfelelő kedvezmény.
Szállítás: Májustól aug. hó végéig 10%
előleggel, maradvány utánvételezve.

Kizárólagos és egyedüli elárúsítók Magyarország és
Ausztria részére

„MANNA“-POR vezérképviselője:
Schwarz Jakab és Hiller Pál
szőlőbirtokosok Tapolcza (Zalamegye).

A nagyérdemű szőlőtulajdo-
nos urak szives tudomására
hozom, hogy vidékünkön már
évtizedek óta használt és eddig
még mindig a legjobbnak
bizonyult eredeti és valódi
NECHWILLE-féle

AUSTRIA- permetezőgépek

kizárólagos egyedárúsítását

Tapolcza és vidékére átvettem.

E gépekből állandóan nagy
raktárt tartok. Dacára a folyton
emelkedő vörösréz-árakra,

ezen gépek ára nem változott!

Ha tehát jó **valódi**
AUSTRIA- .:
.: permetezőt
óhajt beszerezni, azt csak
nálam kaphatja.

STEINER ZSIGMOND
VAS- ÉS GÉPKERESKEDŐ
TAPOLCZA. 14-16

Rézgálic pótlására PEROCID.

A magy. kir. ampelológiai intézet és a leg-
jelesebb németországi, ugyancsak osztrák
szakintézetek megállapították, hogy a szőlő-
nek peronospora elleni permetezésénél a rézgálic
pótlására szolgáló

**egyetlen és feltétlenül biztos
hatású szer a PEROCID.**

A 35%-os Perocidból megegyszer annyit kell
venni mint a rézgálicból, ennek dacára haszná-
lata sokkal olesőbb mint a rézgálicé. — A
35%-os Perocid ára kilométerenként 200 korona
pécsi raktárban, a pénz ememre előre beku-
lendő. A Perocid 50 kilós zsákokban van, ennél
kisebb mennyiséget nem szállítok. Minden meg-
rendelőnek küldök használati utasítást.

Miután Perocid a rendkívül nagy kereslet
folytán később már nem lesz beszerezhető,
ajánlom annak mielőbbi megrendelését.

Günsberger Gyula Pécs,
Zsolnay Vilmos-utca 7. szám.
Telefonszám 319.

VASUTI MENETREND.

— 1916. május. —

Vonatok érkezése és indulása Tapolcza állomáson.

I. Érkező vonatok:

A balatoni vasuton Budapest—Veszprém felől:

Reggel 7 óra 47 perckor (csak Veszprémből)
Délután 1 " 15 "
Este 8 " 40 "

Keszthely felől:

Dél előtt 9 óra 26 perckor
Dél után 1 " 16 "
" 4 " 58 "
Este 9 " 07 "
Éjjel 11 " 30 "

Ukk felől:

Reggel 8 óra 21 perckor
Dél után 1 " 18 "
" 4 " 55 "
Este 8 " 54 "

II. Induló vonatok:

A balatoni vasuton Budapest—Veszprém felé:

Reggel 3 óra 46 perckor (gyszv. A.-p.-szab.-tól)
Dél után 1 " 28 "
Este 9 " 15 " (csak Alsóörsig)

Keszthely felé:

Reggel 5 óra — perckor
Dél előtt 8 " 36 "
Dél után 1 " 30 "
" 5 " 02 "
Este 9 " 20 "

Ukk felé:

Reggel 4 óra 49 perckor
Dél előtt 9 " 34 "
Dél után 1 " 40 "
" 5 " 21 "

DUNÁNTULI HELYIÉRDEKŰ VASUT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

424—1916. szám.

MEGHIVÓ

A DUNÁNTULI HELYIÉRDEKŰ VASUT
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK

1916. évi június hó 9-én (kilen-
cedikén) pénteken déli 12
(tizenkét) órakor, Budapesten,
II., Szilágyi Dezső-tér 1.
sz. alatt (II. emelet) tartandó

rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-
bizottság jelentése és az 1915. évi
mérleg végleges megállapítása.
2. Határozat a tiszta nyereség hova-
fordítása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és
felügyelő-bizottság részére adandó fel-
mentvény iránt.
4. Határozat a beruházási tartalék-
alap igénybevétele tekintetében.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Az igazgatóság, végrehajtó-bizott-
ság és felügyelő-bizottság járandóságai-
nak megállapítása egy évre.

Budapest, 1916. évi május hó 20-án.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból: Azon
részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni
kivánnak, kötelesek részvényeiket a le nem
járt szelvényekkel együtt **Budapesten**; a
„Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank“-nál
(Dorottya-utca 6.), vagy a „Magyar Általános
Hitelbank“-nál (V. József-tér 2.), vagy
Berlinben: a „Dresdner Bank“-nál, vagy
Dahlem bei Berlinben: a „Centralbank für
Eisenbahnwerte“ cégnél, vagy Münchenben:
a „Bayerische Vereinsbank“-nál, vagy M/m.
Frankfurtban: a „Dresdner Bank“-nál leg-
későbbben a közgyűlés megtartása előtt 8
nappal letenni. Az államkincstár, a megyék,
városok és községek, valamint Ő cs. és kir.
Albrecht főherceg örökösei és a herceg
Eszterházi javainak kormányzósága ezen
kötelezettség alól fel van mentve.

Minden szabályszerűen letett egy rész-
vény egy szavazatra jogosít.

Bevonulás miatt azonnal eladó egy

jó kerékpár.

Megtekinthető vasárnap d. u. 3 óráig
Pauk Vilmos utóda cégnél (Kovács
Nándor).

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tífusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1-25 kor.-ért minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM- SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

FODORMENTA- LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és natha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

Eladó kávéházi berendezés.

Tapolezán, a Balaton-szálloda kávéházának berendezése, ugymint egy diszes szélfogó, kávéházi pénztár, tekeasztal, esillárok, pamlagok, Thonet-féle asztalok és székek, valamint rézfogasok stb., jutányos áron eladók. :-

Bővebbet özv. Kovács Györgyné Tapolezán, Balaton-szálloda.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos urakkal, hogy nálam csakis

valódi Nechwille-féle

AUSTRIA permetezők

kaphatók. Ugyszintén legjobb minőségű

kénporozógépek

is már raktáron vannak.

Rézgálicra előjegyzéseket elfogadok.

PAUK VILMOS UTÓDA

vaskereskedő, TAPOLCZA.

ELADÓ BIRTOK.

C. 44000 □-öl rét és szántó föld szabadkézből egyben vagy kisebb részletekben eladó, esetleg terméssel. A birtok Ács Ferenc ur tulajdonát képezte.

Eladásról felvilágosítás kapható a diszeli körjegyzőségnél.

SZÉPIRODALMI
ÚJDONSÁGOK
Lówy B. könyvkereskedése Tapolezán

pak tápra érkeztek.
REGI ÉS ÚJ
IRÓK MŰVEI

„ATLAS”

ASBESTCEMENTPALA
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Védjegy

„ATLAS”

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság.

SÜRGÖNYCÍM: PALATLAS BUDAPEST. :: TELEFON: 179-60.

Központi iroda: BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 6-a. Gyár: Budafok.

Gépet, munkást és anyagot

takarít meg az, aki összes permetezőgépeit

Haizler-féle „TEMPUS” permeszórócsővel

szereli fel. Minden gépre alkalmazhat. Ára 24 K.

Kapható a **BORÁSZATI LAPOK** szerkesztőségében.

BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-UT 23.